
SZAKMAI BESZÁMOLÓ A „HÍDÉPÍTŐK” CÍMMEL PROGRAMOK

MEGVALÓSÍTÁSA AZ ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOKON

SOMOGY VÁRMEGYÉBENN PÁLYÁZATRÓL
(A beszámoló megtalálható a www.mvkkvar.hu honlapon)

A Takáts Gyula Megyei Hatókörű Városi Könyvtár a Nemzeti Kulturális Alap Könyvtárak és

levéltárak Kollégiuma a 2023. évi pályázat keretében „Konferenciák, rendezvények, szakmai

tapasztalatcserék, műhelybeszélgetések rendezésére” című pályázati ponthoz adott be

pályázatot. (Az altéma kódszáma: 208108/19)

Bevezető

A Takáts Gyula Könyvtár kezdettől aktívan támogatja és koordinálja az Országos

Könyvtári Napok programsorozathoz kapcsolódó rendezvényeket Somogy vármegyében.

Célunk, hogy a vármegye könyvtárai minél szélesebb, minél színesebb programokkal tudják

megszólítani a használókat, és tudják megmutatni a könyvtárat még nem használóknak,

mennyi lehetőség rejlik az intézményekben.

Az évek alatt a könyvtárak számos sikeres programot bonyolítottak le, sokat önerőből.

Jól működő partnerkapcsolatok alakultak, néhány bevált programot kifejezetten várnak a

könyvtárhasználók, akik már előre érdeklődnek a könyvtárakban az október eleji

programokról.

Bár a 2023-ban meghirdetett „Hídépítők” programsorozat megszervezését

nagymértékben nehezítette az, hogy a pályázati kiírás késése miatt a könyvtárak nem kaptak

időben információt a támogatásról, mégis sikerült színes és változatos programkínálatot

összeállítani a vármegyében.

A tervezett támogatás felosztásakor – a korábbi évekhez hasonlóan - a legfőbb

szempont volt, hogy a vidéki könyvtárak rendezvényeit ne csökkentsük, hiszen leginkább ők

azok, akiknek az év nagy részében nincs lehetőségük támogatott programot tartani.

Végül Somogy megye 29 településén 140 program valósult meg1, ami előrelépés az

előző évhez képest (25 település, 114 program). Ehhez az előrelépéshez több esetben szükség

volt a könyvtárosok elhivatottságára, valamint az intézmények partnereire. Azonban a

1 Forrás: https://osszefogas.ikszkonyvtarak.hu/statisztika.aspx



legsikeresebb programokhoz leginkább a pályázati támogatásra volt szüksége a

könyvtáraknak.

Ezúton is köszönjük a döntéshozók támogatását.

Pályázati támogatásból megvalósult programok

2023. 10. 04.

Balatoni halmesék (Városi Könyvtár Tab)

Bodó Iván halászati szakmérnök, író és költő, a Naplóm a halásztanyán, valamint a

Balatoni halmesék című könyvek szerzője interaktív verses előadásra várta az érdeklődőket,

melynek témája a balatoni halfajok voltak.

CLASS VR Virtuális élményóra (Csurgói Városi Könyvtár)

A Mosolygyár Egyesület évek óta aktív és kedvelt partnere a megye könyvtárainak.

Foglalkozásaikon nem csupán a technikai újdonságok népszerűek, hanem az ehhez kapcsolt

előadás is. Az eszközök segítségével az iskolai tananyag tartalmát mutatták be élményszerűen

az érdeklődőknek. A bemutatón demonstrálták a kiterjesztett és a virtuális valóság közötti

különbséget. A résztvevők megnézhettek néhány érdekes élőlényt (pl.: nyílméregbéka,

azúrkék lepke) és „ellátogathattak” számos híres helyre (japán cseresznyéskert, fáraó sírbolt,

vulkáni barlang).

Író-olvasó találkozó Zajácz D. Zoltánnal (Fonyódi Kulturális Központ, Könyvtár

és Muzeális Gyűjtemény)

Zajácz D. Zolnán Balatoni Retró Krimi könyvsorozata nem csupán a

krimirajongóknak csemege, hanem mindazoknak is, akik emlékeznek a Balaton régi arcára. A

tónál élők pedig egészen másképpen élik meg, ha egy könyvben saját mindennapjaik

helyszíneiről olvashatnak. Az író fonyódi szereplése népszerű programja volt az Országos

Könyvtári Napok kínálatának, melyen megtelt a Fonyódi Művelődési Központ színházterme,

ahol 65-en hallgatták a beszélgetést.

Vendégünk Csokonai Attila (Takáts Gyula Megyei Hatókörű Városi Könyvtár,

Kaposvár)

A Somogy megyei Kisbajomban született és Kaposváron érettségizett költő,

műfordító, szerkesztő hazatért Somogyba, hogy első prózakötetét, a Szabadmattot bemutassa.



A rendezvényen megjelent nagyszámú érdeklődő közt egykori barátok, iskolatársak, tanárok

is voltak. A szerző az Ünnepi Könyvhéten is vendégünk volt, de akkor könyvbemutatóra

nem, csak dedikálásra került sor. Az Országos Könyvtári Napok keretében az akkor felmerült

igényeket elégítettük ki a programmal.

2023. október 5.

A marcali könyvtár 70 éve (Berzsenyi Dániel Városi Könyvtár, Marcali)

„A könyv híd, a könyvtár összeköt” – mintha csak az Országos Könyvtári Napok

mottójáról szólt volna a marcali városi könyvtár 70 éves fennállásának alkalmából tartott

előadás. Dr. Huszár Mihály történész-főmuzeulógus emlékezett meg a könyvtár elmúlt hét

évtizedéről, ami alatt az intézmény végig meghatározó szerepet töltött be a járásban lévő

könyvtárak szakmai vezetésében, és napjainkban is a kistelepülési Könyvtárellátási

Szolgáltató Rendszer egyik fontos bástyája a vármegyében.

2023. október 6.

CLASS VR Virtuális élményóra (Lukács Károly Városi Könyvtár,

Balatonboglár)

A Mosolygyár Egyesület a csurgóival azonos foglalkozással jelent meg a

Balatonboglári Lukács Károly Városi Könyvtárban. Annak ellenére, hogy az interaktív

VR-eszközbemutató a több attrakcióból álló „A Könyvtár Éjszakája” program része volt

csupán, nagy népszerűségnek örvendett a népi játékok, kvízek és szabadulószoba mellett is.

Vendégünk Krusovszky Dénes (Takáts Gyula Megyei Hatókörű Városi Könyvtár,

Kaposvár)

A Kossuth-díjas költő első regényével hatalmas sikert aratott. Ennek is köszönhető

2023-ban megjelent második regénye, a Levelek nélkül bemutatójára nagyszámú közönség

érkezett. Az író-olvasó találkozón 67 érdeklődő vett részt számos korosztályt képviselve.

Író-olvasó találkozó Sándor Anikóval (Bertók László Városi Könyvtár,

Nagyatád)

Sándor Anikó író 18 kötet szerzője, köztük a saját zarándokútját és lelki utazását

bemutató Camino trilógiáé is. Mind az utazásáról szóló, mind fikciós regényei népszerűek;

ezt a nagyatádi könyvtárban tartott író-olvasó találkozó is megerősítette, ahová az írónőt

kutyája – aki egyik regényének főszereplője is – elkísérte. Beszámolóját mindkét nem

képviselői érdeklődve hallgatták.



2023. október 7.

Író-olvasó találkozó Cs. Szabó Sándorral (Csurgói Városi Könyvtár)

Cs. Szabó Sándor író, műfordító volt a csurgói városi könyvtár vendége. A szerzővel

Violáné Bakonyi Ibolya könyvtáros beszélgetett a pályafutásáról, a csurgói

szárnybontogatásról, valamint számos sci-fi és történelmi regényéről, fordításairól, és a

Csokonai Vitéz Mihály Református Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium könyvtárában

fellelhető egyéb írásairól. A találkozást a helyi anekdoták, a városhoz kapcsolódó emlékek, a

szerző humora és kedvessége tette igazán családias hangulatú rendezvénnyé.

2023. október 8.

„Bolondvár” című bábelőadás (Városi Könyvtár Barcs)

A barcsi városi könyvtárban a könyves vasárnap programjait színesítette a Grimask

Színház előadása. Az egyszemélyes vándor bábszínház-előadásában sajátosan keveredett az

élőszínház és a bábszínház. Komor László bábművész a gyerekeket is bevonta látványos,

egyedi hangvételű, humorral átitatott, az iróniától sem mentes, zenés, mesés előadásába. Így

vált a program még inkább maradandó élménnyé.

Varázsóra: interaktív természettudományos kísérletek az olvasás

népszerűsítésére (Takáts Gyula Megyei Hatókörű Városi Könyvtár, Kaposvár)

A természettudományos oktatás alapvető eszközévé vált az internet, és a digitális eszközök

használata. Ám a diákok érdeklődését minden technika ellenére igazán csak az a tanulásforma kelti

fel, amiben személyesen részt vehetnek, amiben egyéni tapasztalatokat szerezhetnek, amikor a

változatos ingerek, a látvány és az élmény jellemzi az észrevétlen tanulási folyamatot. Ennek egyik

legjobb módszere a kísérletezés. Dr. Szász János Péter célja, hogy minél több gyermekhez elvigye a

Varázslatot, amellyel átadjuk azt a szikrát, ami az érdeklődés felkeltéséhez, a tudás önálló

megszerzéséhez szükséges, és akár életük meghatározó élménye is lehet. A megyében is gyakran

hívott előadó bemutatója a kaposvári Könyves Vasárnapon is nagy sikert aratott.

Az Országos Könyvtári Napok programjáról beszámoló online

sajtómegjelenések:

● Csalogató akrilcsodák In: Somogyi Hírlap, 233. sz. 2023. 10. 05. p. 5.

https://www.sonline.hu/helyi-kultura/2023/10/csalogato-akrilcsodakkal-hivja-be-az-olvasokat-a-konyvtarba-nadas-jozsef


● Nem kell belehalni a lejtőbe / Kovács Gábor In: Somogyi Hírlap, 234. sz. 2023. 10.

06. p. 5.

● Együttlét erősíti az amúgy is összetartó közösségeket / Harsányi Miklós In: Somogyi

Hírlap, 232. sz. 2023. 10. 04. p. 5.

● Csokonai Attila bemutatta új könyvét - 2023. 10. 05.

● Az építészek voltak a legjobbak kvízben / H. M. In:Somogyi Hírlap ,234. sz. 2023.

10. 06. p. 2.

● Romáknak épít hidat Mr. Zsaru / Kovács Gábor In: Somogyi Hírlap, 239. sz. 2023.

10. 12. p. 5.

● Kontroll nélkül kapjuk és fogyasztjuk a híreket / A. G. In: Somogyi Hírlap, 240. sz.

2023. 10. 13. p. 5.

● Programokkal hív a könyvtár - In: Somogy Tv Híradó 2023. 10. 05.

● Sok rendezvény a könyvtári napokon In: Géniusz, 2023. 10. 19.

● A marcali könyvtár 70 éve / Vágó Zoltán . - 2023. 10. 06.

● Nagyatádon is megrendezik az Országos Könyvtári Napokat, Sándor Anikó lesz a

vendég / Simon Tamás . - 2023.09.28.

● Író-olvasó találkozót tartottak Nagyatádon az El Camino sikerkönyvek szerzőjével /

Herr Dávid . – 2023. 10. 10.

https://www.sonline.hu/helyi-kozelet/2023/10/somogyorszag-a-szulohazaja-otvenevesen-uj-ertelmet-nyert-az-elete
https://www.sonline.hu/helyi-kultura/2023/10/masolat-egyuttlet-erositi-az-amugy-is-osszetarto-kozossegeket
https://www.sonline.hu/helyi-kozelet/2023/10/csokonai-attila-bemutatta-uj-konyvet
https://www.sonline.hu/helyi-kozelet/2023/10/az-epiteszek-voltak-a-legjobbak-kvizben
https://www.sonline.hu/helyi-kozelet/2023/10/romaknak-epit-hidat-mr-zsaru
https://www.sonline.hu/helyi-kultura/2023/10/kontroll-nelkul-kapjuk-es-fogyasztjuk-a-hireket
https://www.youtube.com/watch?v=9DdAEx4OpLM&t=574s
https://www.youtube.com/watch?v=Oc7ait9wW-s&t=861s
https://marcaliportal.hu/varosunk/65434-a-marcali-konyvtar-70-eve
https://www.atadhir.hu/hirek/nagyatad/nagyatadon-is-megrendezik-az-orszagos-konyvtari-napokat-sandor-aniko-lesz-a-vendeg-7618/
https://www.atadhir.hu/hirek/nagyatad/nagyatadon-is-megrendezik-az-orszagos-konyvtari-napokat-sandor-aniko-lesz-a-vendeg-7618/
https://www.atadhir.hu/hirek/nagyatad/iro-olvaso-talalkozot-tartottak-nagyatadon-az-el-camino-sikerkonyvek-szerzojevel-7647/


Fényképek

A „Bolondvár” című bábelőadás (Városi Könyvtár Barcs)



Író-olvasó találkozó Cs. Szabó Sándorral (Csurgói Városi Könyvtár)



CLASS VR Virtuális élményóra (Csurgói Városi Könyvtár)



Író-olvasó találkozó Zajácz D. Zoltánnal (Fonyódi Kulturális Központ, Könyvtár és Muzeális Gyűjtemény)



A marcali könyvtár 70 éve (Berzsenyi Dániel Városi Könyvtár, Marcali)



Író-olvasó találkozó Sándor Anikóval (Bertók László Városi Könyvtár, Nagyatád)



Varázsóra: interaktív természettudományos kísérletek az olvasás népszerűsítésére (Takáts Gyula Megyei
Hatókörű Városi Könyvtár, Kaposvár)

Kézműves foglalkozás Kaposváron a könyves vasárnapon


